
附件3
2024年郑州市初中毕业升学体育考试

安全工作预案
为切实加强2024年郑州市初中毕业升学体育考试（以下简称“中招体育考试”）安全工作，有效防止各类安全事故的发生，确保考生的健康安全和考务工作的顺利进行，特制定本工作预案。请各考务人员遵照执行。

一、考前的安全防范措施

（一）加强组织管理，明确组织机构

成立2024年郑州市中招体育考试安全工作领导小组，专门负责各项涉及人员安全的防范工作。

组  长：李　正   市教育局党组成员、副局长

副组长：花林昌   市教育局三级调研员

成  员：宋锡林   市教育局办公室主任

        崔晓勇   市教育局安全保卫处处长

        马胜宇   市教育局体卫艺处处长

领导小组办公室设在体卫艺处

主  任：马胜宇（兼）

副主任：师  光 

成  员：梁  勇  林道凯  李  皓

（二）考试场地的安全检查

承办考试任务的学校要确保考试有关设备设施符合卫生与安全要求。考试举行前，必须针对考试场地的安全通道是否畅通、有无明显标示，电器、电线、照明是否老化，消防设施是否完备，座椅、看台是否牢固，考试器材是否符合国家标准等重点部位和环节进行认真全面的检查，确保考试顺利进行。考试期间，须有专人专项负责全程监督，按照郑州市教育局下发的《2024年郑州市中招体育考试考点学校任务书》要求安排市级以上医院医护人员全程值班。

学校安全保卫部门须于考试前对学校的生活设施、安全通道等涉及安全的重要部位进行认真检查，学校后勤部门在做好食堂饮食卫生安全工作的同时，须请属地相关部门派专人参加学校饭食供应工作，全程监督饮食饮水卫生安全。

（三）实行安全责任制

各参加考试的学校要加强学生管理、严格纪律、高度重视本学校参加考试的安全工作。各考试学校的校长即为本次考试的安全管理第一责任人，全面负责学校参加考试的安全管理工作。需制定考试突发事件安全预案，做好考生的人身、交通和饮食等诸方面的安全教育，教育学生不得中途离开考点，不得外出就餐，尤其是街边地摊和不洁零食。彻查各类安全事故隐患，杜绝安全事故发生。各学校必须明确一名安全监督员，协助校长全程做好安全防范工作，进行车辆状况、司机是否酒后驾车、疲劳驾驶等交通安全督查，安排本校安全防范措施，负责与考点考务组协调安全工作。

二、事故发生后的处置

一旦发生安全事故，按下列应急操作程序处理：

（一）交通：迅速抢救受伤人员，保护现场，同时分别拨打120急救中心和122事故处理中心，等待救援，并于2小时内将事故详情报告活动组织机构。情况紧急时，可先求助路过车辆，第一时间内将急重伤员送往医院。

（二）火灾：考试场地出现火情，迅速组织考生按照安全通道标示有序疏散。被疏散人员要听从指挥，防止拥挤、踩踏，如遇烟雾，用手帕或衣物等捂嘴、鼻俯身行走离开现场。如果室内考场出现火灾，首先逃离现场，如遇火势过猛不能逃离，迅速打开房内所有水管开关，浸湿被褥，封堵门缝，打开窗户，延缓火势蔓延，等待救援。

（三）食物中毒：立即拨打120急救中心救治中毒人员，同时电话报告学校及中招体育考试领导组织机构，由中招体育考试领导组织机构立即报告当地卫生、教育行政部门以及其他相关部门，并积极配合医疗、卫生和公安部门对患者进行救治和调查事故原因。

（四）人身伤害：如遇被盗、被抢，迅速拨打110电话报警，同时保护现场，积极配合公安机关调查取证工作，身体致伤者，拨打120急救中心，第一时间送往医院救治；意外触电，应在第一时间切断电源，确认电源切断后，迅速将触电者送往医院救治，避免连环触电事故发生；如遇滑摔、砸伤、突发疾病等意外发生，视伤势轻重，可自行或拨打120急救中心，迅速送往医院救治，外伤出血者，先按医疗常规包扎伤口，避免流血过多发生意外。

（五）考试意外：如遇考试期间人员受伤，值班医生迅速现场救治，伤情较重者，由考场负责人拨打120急救中心迅速将其送往医院救治。

在组织2024年中招体育考试过程中，各级教育行政管理部门、各承办考试的考点学校，要高度重视安全管理工作，按照本安全预案，充分做好各项安全防范措施。一旦发生事故，快速、灵活制定出救治方案，将事故造成的损失减小到最低。在考试的安全防范工作中，对玩忽职守、擅离岗位造成重大失误的相关人员，将给予严肃处理。



